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Π Ρ Ο Κ Η Ρ Υ Ξ Η  Υ Π Ο Τ Ρ Ο Φ Ι Ω Ν  
 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Κοινωφελούς Ιδρύματος υπό την επωνυμία «ΙΔΡΥΜΑ 
ΑΠΟΡΩΝ ΑΡΙΣΤΟΥΧΩΝ ΣΠΟΥΔΑΣΤΩΝ ΛΕΣΒΟΥ – Ο ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΥ», που εδρεύει 
στη Μυτιλήνη, έχοντας υπ’ όψιν: 

α. Τις, 1/7/1975, 1/7/1975 (ταυτόσημη με την πρώτη) και 8/3/1980, ιδιόγραφες 
διαθήκες του Χριστόφορου Ε. Ευστρατίου, που δημοσιεύτηκαν με τα υπ’ αριθμούς 
2216/30-5-1986, 1820/26-5-1989 και 2104/23-5-1986 πρακτικά του Μονομελούς 
Πρωτοδικείου Αθηνών. 

β. Τον Οργανισμό του Ιδρύματος που δημοσιεύτηκε στο υπ’ αριθμόν 264/10-4-1990 
Φ.Ε.Κ. (Τεύχος Δεύτερο), 

γ. Το από 18/23-8-1941 Κανον. Διάταγμα (ΦΕΚ 286/Α/23-08-1941 ) «περί του 
τρόπου απονομής υποτροφιών εκ κληρονομιών, κληροδοσιών και δωρεών καταλειπόμενων 
εις άλλα πρόσωπα νομικά ή φυσικά πλην του Κράτους» όπως συμπληρώθηκε και 
τροποποιήθηκε μεταγενεστέρως.  

δ. Τις διατάξεις του Ν.4182/2013   ( ΦΕΚ 185/ 10-09-2013 ) κώδικας κοινωφελών 
περιουσιών σχολαζουσών κληρονομιών και λοιπές διατάξεις.                                             

ε. Την υπ’ αριθμόν 101532/7308/Β0011/20-12-2002 απόφαση του Υπουργού των 
Οικονομικών με την οποία καθορίζονται τα ανώτατα όρια των μηνιαίων υποτροφιών που 
χορηγούνται από τα έσοδα κληρονομιών, κληροδοσιών και δωρεών υπέρ κοινωφελών 
σκοπών που εκτελούνται από πρόσωπα άλλα πλην του Κράτους, ως και εκείνων που τελούν 
υπό την άμεση διαχείριση του Δημοσίου και ισχύουν σήμερα για τα κληροδοτήματα. 

στ. Το εγχειρίδιο προσδιορισμού οικονομικής ανεπάρκειας για τη χορήγηση 
υποτροφιών το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας 

ζ. Τις οικονομικές δυνατότητες του Ιδρύματος. 
 

Π Ρ Ο Κ Η Ρ Υ Σ Ε Ι  
 

την χορήγηση δώδεκα (12) υποτροφιών, από το ακαδημαϊκό έτος 2024-2025 και εφεξής, 
σε άπορους ή ενδεής, αριστούχους Έλληνες απόφοιτους Λυκείου πρωτοετείς φοιτητές οι 
οποίοι έχουν εγγραφεί και φοιτούν στην τριτοβάθμια εκπαίδευση σε Πανεπιστήμια του 
Κράτους, οι οποίοι κατάγονται από την Νήσο Λέσβο και έχουν γεννηθεί από την 
01/01/2005 και μετά. Σε περίπτωση ισοβαθμίας προτιμώνται οι καταγόμενοι κατά σειράν 
από το Πλωμάρι, τα Πάμφιλα και την Μυτιλήνη. 

Καταγόμενοι από την Νήσο Λέσβο νοούνται τα αγόρια και κορίτσια των Ελλήνων 
που τουλάχιστον ο ένας εκ των δύο γονέων έχει καταγωγή από τη νήσο Λέσβο και είναι 
γραμμένα στα μητρώα των Δήμων και Κοινοτήτων της Λέσβου, όπως προκύπτει από 
πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης που εκδίδεται από τους δήμους. 

Δικαίωμα συμμετοχής έχουν οι οικονομικά αδύνατοι ή ενδεής φοιτητές, άριστοι 
απόφοιτοι της Δευτεροβαθμίου Εκπαιδεύσεως, για σπουδές στην τριτοβάθμια 
εκπαίδευση  (ΑΕΙ) στην Ελλάδα, κατά προτίμηση σε Οικονομικές και θετικές επιστήμες 
εξαιρουμένων των Στρατιωτικών Σχολών, Σχολών Σωμάτων Ασφαλείας (ένστολων, 
ενδεικτικά αναφέρονται ΣΣΕ, ΣΣΑΣ, σχολές αστυνομίας, πυροσβεστικής, λιμενικού κλπ) με 
την επιφύλαξη του προαναφερθέντος περιορισμού, οι οποίοι  δεν λαμβάνουν άλλη 
υποτροφία από οποιοδήποτε φορέα και δεν εξέπεσαν από υπαιτιότητα τους από 



προηγούμενη υποτροφία που τους χορηγήθηκε. Σε περίπτωση που δεν υπάρχουν άριστοι 
υποψήφιοι, οικονομικά αδύνατοι, η επιλογή θα γίνεται βάση της βαθμολογίας του 
απολυτηρίου του Λυκείου (Άρθρο 9 του Οργανισμού) έως του βαθμού «Λίαν καλώς». 
 

Η οικονομική ανεπάρκεια των υποψηφίων θα κριθεί: 

α. Από το οικογενειακό και ατομικό συνολικό εισόδημα έως 30.000,00 €, δυνάμενο 
να αναπροσαρμόζεται κατά την κρίση του Δ.Σ. στην περίπτωση τρίτεκνων και 
πολύτεκνων οικογενειών πλέον του ποσού των 2.000,00 € για κάθε τέκνο πέραν του 
δευτέρου. 
β. Από την περιουσιακή κατάσταση του υποψηφίου και των γονέων του. 
γ. Από τα προσκομιζόμενα δικαιολογητικά 
δ. Από έκθεση Κοινωνικού Λειτουργού, εάν και εφόσον θεωρηθεί απαραίτητη. 
ε. Από προσωπική εκτίμηση των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου για την 

οικονομική ανεπάρκεια του υποψηφίου και της οικογένειας του, στηριζόμενη σε 
πραγματικά στοιχεία, π έ ρ α ν  των προσκομιζόμενων δικαιολογητικών. 

Η επιλογή και ανακήρυξη των υποτρόφων θα γίνει   χ  ω  ρ  ί  ς   διαγωνισμό, κατά 
την κρίση του Διοικητικού Συμβουλίου του Ιδρύματος, σύμφωνα με τις διατάξεις των 
συστατικών πράξεων του Ιδρύματος, του Οργανισμού αυτού και του από 18/23-8-1941 
Κανον. Διατάγματος (ΦΕΚ 286/Α/23-8-1941) όπως αυτά τροποποιηθέντα ισχύουν σήμερα 
και σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν4182/2013,  με κριτήρια την οικονομική ανεπάρκεια 
του υποψηφίου και της οικογένειας του, την βαθμολογία του απολυτηρίου του Λυκείου 
και κοινωνικά κριτήρια τα οποία θα ληφθούν υπ’ όψιν από το Διοικητικό Συμβούλιο, όπως, 
ενδεικτικά αναφερόμενα, πολύτεκνοι, ανάπηροι, ορφανοί, σπουδάζοντες αδελφοί κ.λ.π. 

Η υποτροφία εκείνων που θα ανακηρυχθούν υπότροφοι θα αρχίσει από την έναρξη 
του ακαδημαϊκού έτους 2024-2025 και θα διαρκέσει έως το προβλεπόμενο νόμιμο τέλος 
των σπουδών τους στην οικεία Σχολή, θα παρέχεται δε μόνο κατά τους μήνες λειτουργίας 
των Σχολών, εκτός εάν ειδικοί λόγοι επιβάλλουν την συνέχιση της και κατά τους θερινούς 
μήνες, γεγονός που υπόκειται στην κρίση του Διοικητικού Συμβουλίου του Ιδρύματος. 

Το ποσό της υποτροφίας θα ανέρχεται σε διακόσια  (200,00) ευρώ μηνιαίως, 
σύμφωνα με την 101532/7308/B0011/20-12-2002 απόφαση του Υπουργού των 
Οικονομικών, δυνάμενο να αναπροσαρμοστεί κατόπιν αποφάσεως του Δ.Σ. του Ιδρύματος, 
εγκρινομένης υπό του Συντονιστή της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αιγαίου. 

Οι ανακηρυχθέντες  υπότροφοι οφείλουν να υποβάλλουν, κατ’ έτος, πιστοποιητικό 
της Σχολής στην οποία φοιτούν, από το οποίο να φαίνεται ότι ενεγράφησαν στο επόμενο 
έτος σπουδών, μετά δε την λήξη των σπουδών τους, αντίγραφο του πτυχίου το οποίο 
έλαβαν. Σε περίπτωση μη λήψης πτυχίου και διαγραφής των από τα τμήματα της 
τριτοβάθμιας εκπαίδευσης οφείλουν να επιστρέψουν έντοκα τα χρήματα που έχουν λάβει 
ως υπότροφοι από το ίδρυμα.   

Γενικά η χορήγηση των υποτροφιών στους δικαιούχους θα γίνεται σύμφωνα με τις 
διατάξεις των άρθρων 24,25,26 και 27 του από 18/23-8-1941 Κανον. Δ/τος και του 
Ν4182/2013, του οποίου οι ενδιαφερόμενοι οφείλουν να λάβουν γνώση. 

Εκείνοι που επιθυμούν να συμπεριληφθούν στους υποψήφιους για επιλογή 
υποτρόφους, οφείλουν να υποβάλλουν στην έδρα του Διοικητικό Συμβούλιο του 
Ιδρύματος (Αλκαίου 1, Μυτιλήνη) εντός τριών μηνών από την δημοσίευση της παρούσης 
σε αθηναϊκή εφημερίδα και την ανάρτηση της στην ιστοσελίδα της Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης Αιγαίου (ήτοι από __/__/2025 έως __/__/2025) σχετική αίτηση, η οποία θα 
συνοδεύεται από τα κάτωθι δικαιολογητικά: 

1. Πιστοποιητικό γεννήσεως, εκδιδόμενο από τον Δήμαρχο ή Πρόεδρο  Κοινότητος, 
που να εμφαίνει την καταγωγή και την ηλικία του υποψηφίου. 
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